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     Direzione Tutela dei Consumatori   

  

  

DETERMINA N. 1/22/DTC 

 

NOMINA DEI COMPONENTI DELLA STRUTTURA INDIPENDENTE PER IL 

MONITORAGGIO DELLA CORRETTA ESECUZIONE DEGLI IMPEGNI 

PRESENTATI DALLA SOCIETÀ FASTWEB S.P.A. E APPROVATI CON LA 

DELIBERA N. 50/22/CONS 

 

  

 

IL DIRETTORE  

  

VISTA la legge 31 luglio 1997, n. 249, recante "Istituzione dell’Autorità per le 

garanzie nelle comunicazioni e norme sui sistemi delle telecomunicazioni e 

radiotelevisivo";   

VISTA la delibera n. 223/12/CONS del 27 aprile 2012 recante “Adozione del nuovo 

regolamento concernente l’organizzazione e il funzionamento dell’Autorità” (di seguito 

Regolamento), come modificata, da ultimo, dalla delibera n. 413/21/CONS;   

VISTA la delibera n. 216/21/CONS, del 24 giugno 2021, recante “Schema della 

nuova organizzazione degli uffici dell’Autorità”;  

VISTE le delibere del 22 luglio 2021 con le quali sono stati nominati i responsabili 

delle unità organizzative di primo livello dell’Autorità e, in particolare, la delibera n. 

303/21/CONS con la quale l’Ingegnere Giovanni Santella è stata nominato responsabile 

ad interim della  Direzione tutela dei consumatori ( di seguito anche DTC);  

VISTA la delibera n. 261/21/CONS, del 29 luglio 2021, recante “Attuazione della 

nuova organizzazione dell’Autorità: individuazione degli uffici di secondo livello”;  

VISTA la delibera n. 262/21/CONS, del 29 luglio 2021, recante “Conferimento 

degli incarichi dirigenziali di secondo livello, ai sensi dell’art.25, comma 2, lettera a) del 

Regolamento concernente l’organizzazione ed il funzionamento dell’Autorità”;  

VISTO la determina n. 125/21/DTC del 26 ottobre 2021 pubblicata sul sito web 

dell’Autorità www.agcom.it nella medesima data;  

VISTA la delibera 50/22/CONS del 24 febbraio 2022 recante “Approvazione della 

proposta di impegni presentata dalla società Fastweb S.p.A. ai sensi dell’art. 14-bis del 

decreto-legge 4 luglio 2006, n. 223, in relazione al procedimento sanzionatorio avviato 

con atto di contestazione n. 8/21/DTC”; 

CONSIDERATO che Fastweb si è impegnata, ai sensi dell’articolo 13 del 

Regolamento di cui alla delibera n. 581/15/CONS, a costituire una struttura indipendente 
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per il monitoraggio della corretta esecuzione degli impegni con l’incarico di fornire 

all’Autorità un resoconto semestrale sull’attuazione degli stessi, per un periodo di 1 un 

anno a decorrere dalla notifica del provvedimento finale o dall’implementazione delle 

misure, se successiva a tale data; 

CONSIDERATO che, con riferimento alla composizione ed alle modalità di 

funzionamento dell’organismo di vigilanza suddetto, Fastweb ha proposto una struttura 

indipendente (nel seguito anche la Struttura) appositamente costituita, convocata in esito 

all’accoglimento degli impegni, composta - fermo restando diverse indicazioni da parte 

dell’Autorità - da tre membri: un funzionario designato dall’Autorità, un esponente delle 

associazioni rappresentative dei consumatori designato da Fastweb ed un esponente di 

una primaria società di revisione e consulenza designato di comune intesa fra l’Autorità 

e Fastweb, selezionata nell’ambito di un elenco di possibili Società, formata da Fastweb 

e trasmesso all’Autorità in esito all’eventuale accoglimento degli impegni; 

CONSIDERARO che, quanto al funzionamento della Struttura, l’impegno in parola 

prevede, nel corso dei dodici mesi di validità dell’attività di vigilanza, riunioni periodiche 

con frequenza almeno quadrimestrale nell’ambito delle quali verrà verificata, sulla scorta 

di report forniti da Fastweb e ferma la possibilità da parte della Struttura di richiedere 

approfondimenti istruttori, la corretta implementazione degli impegni. La struttura 

indipendente redigerà una relazione della propria attività di vigilanza da trasmettere 

all’Autorità in esito ad ogni riunione; 

VISTA la proposta di Fastweb comunicata tramite e-mail del 24 marzo 2022, con 

la quale la Società ha indicato, quali componenti della Struttura in parola Mauro Vergari, 

dell’Adiconsum Associazione Difesa Consumatori quale esponente delle associazioni 

rappresentative dei consumatori designato da Fastweb, l’Avv. Elisabetta Pistis dello 

studio “Orsingher Ortu - Avvocati Associati”, quale esponente di una primaria società di 

revisione e consulenza designato di comune intesa fra l’Autorità e Fastweb; 

RITENUTO che la proposta risponda ai requisiti di cui agli impegni in parola; 

RITENUTO di individuare nella persona dell’Avv.to Stefania Perlingieri 

dell’Ufficio garanzie e tutele della Direzione tutela consumatori dell’Autorità il 

funzionario designato dall’Autorità quale componente dell’organismo di vigilanza;   

          RITENUTO, pertanto, di dare esecuzione a quanto stabilito dall’impegno n. 3 

pubblicato nell’allegato B) della delibera n. 50/22/CONS del 24 febbraio 2022, 

procedendo alla costituzione della struttura indipendente per il monitoraggio 

dell’esecuzione degli impegni; 

CONSIDERATO che la Struttura dovrà:  

A. fornire all’Autorità un resoconto semestrale sull’attuazione degli stessi, per un 

periodo di un anno a decorrere dalla notifica del provvedimento finale o 

dall’implementazione delle misure, se successiva a tale data;  

B. svolgere, nel corso dei dodici mesi di validità dell’attività di vigilanza, riunioni 

periodiche con frequenza almeno quadrimestrale nell’ambito delle quali verrà 

verificata, sulla scorta di report forniti da Fastweb e ferma la possibilità da 

parte della Struttura di richiedere approfondimenti istruttori, la corretta 

implementazione degli impegni;  

C. redigere una relazione della propria attività di vigilanza da trasmettere 

all’Autorità in esito ad ogni riunione.  
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DETERMINA 

 

1. È nominato, presso la Direzione tutela dei consumatori dell’Autorità, il gruppo di 

lavoro finalizzato alle attività di monitoraggio di cui alla delibera di approvazione 

degli Impegni n. 50/22/CONS. 

2. Il gruppo di lavoro di cui al comma 1 è composto da Stefania Perlingieri, quale 

esponente designato dall’Autorità, Mauro Vergari dell’Adiconsum Associazione 

Difesa Consumatori quale esponente delle associazioni rappresentative dei 

consumatori, Elisabetta Pistis dello studio “Orsingher Ortu - Avvocati Associati”, 

quale esponente di una società di revisione e consulenza. 

3. L’incarico, salvo revoca, rinuncia o incompatibilità con l’affidamento di ulteriori 

funzioni, ha una durata compatibile con la verifica del rispetto dell’effettivo 

adempimento degli Impegni.  

4. Il gruppo di lavoro svolge le verifiche sul rispetto degli Impegni approvati con la 

delibera n. 50/22/CONS secondo le modalità e le procedure definite nella prima 

seduta operativa.  

 

La presente determina è notificata agli interessati ed è pubblicata sul sito web 

dell’Autorità. 

 

 

IL DIRETTORE 

Giovanni Santella 
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